

## 第二届大同特色伴手礼暨消费者调查活动举行

### 35款特色好物脱颖而出

本报讯 (记者 锦秀) 6月1日,和阳门广场热闹非凡,第二届大同特色伴手礼暨消费者调查活动在此举行,来自社会各界的40余名消费志愿者经过品鉴与对比,最终从54款候选产品中,遴选出35款极具文化内涵与地域特色的优质文旅伴手礼,助力我市文旅发展。

今年“3·15”消费者权益日系列活动中,首届大同特色伴手礼暨消费者调查活动成功举办,31款产品荣获“大同特色伴手礼”荣誉称号,社会各

界反响热烈,也极大激发了本土企业参与热情。由市消协、平城区消协举办的第二届大同特色伴手礼暨消费者调查活动从4月开始启动申报,秉持企业自愿参与原则,严格审核资质,最终汇聚了来自9个县区29家企业的54款产品。为保证此次活动公平公正,主办方采用“消费者调查”模式,现场投票、计票,即时公布结果。活动前期,市消协面向全社会广发消费体验志愿者招募令,吸引了行政事业单位人员、企业员工、退休人员等

社会各界人士踊跃报名。同时,此次活动还邀请人大代表、政协委员全程参与监督。

当日,记者在活动现场看到,各本土品牌齐聚一堂,农特产品天然纯粹,文创商品精巧构思、特色食品风味独特、传统工艺品技艺精湛,充分展现出大同本土的深厚文化底蕴与独特风土人情,吸引了许多市民驻足围观。消费志愿者们穿梭于各个展位之间,在细致品鉴、体验对比后,最终,大同日报传媒集团的

“木兰文创冰箱贴”、云冈区报送的“黄米凉糕”、阳高县报送的“又见白登手工醋”等35款特色产品凭借出众品质脱颖而出,荣登推荐榜单,成为大同文旅伴手礼的亮眼名片。

市消协负责人表示,此次评选不仅为大同本土好物搭建了展示舞台,更为消费者选购伴手礼提供了指引,有力推动了文旅产业与本土经济深度融合,同时也期待更多大同特色产品走向全国。



端午假期,大同古城华灯璀璨。飞檐斗拱在光影勾勒下,与现代灯饰交相辉映。街头吉他浅唱低徊,非遗工坊灯火通明,传统气息流淌。游客缓行于青砖小巷间,沉醉于古今交融、悠然舒缓的节日慢时光。图为,游客漫步古城东南巷享受假日夜生活。

本报记者 张燕伟摄

本报讯 (记者 张鑫) 端午假期,我市许多景区迎来游客高峰,人们纷纷走出家门,拥抱自然,感受传统节日的欢乐氛围。然而,记者走访中发现,仍存在一些不文明出游行为,与美好的自然风光和浓郁的节日氛围格格不入。

在万泉河景区,记者看到,草坪上散落着用过的纸巾、食品包装袋和饮料瓶等垃圾,垃圾桶旁也堆满了各类废弃物,散发着难闻的气味。一些游客在野餐结束后,没有将垃圾带走,给景区的清洁工作带来了巨大压力。景区保洁员无奈表示,假期游客增多,垃圾量也大幅增加,他们几乎一刻不停地清扫,还是难以保持景区的整洁。

此外,在火山群地质公园也存在不文明现象。垃圾随意丢弃,公共厕所内的水龙头未关紧导致长流水。这些行为不仅损坏了景区设施,也影响了其他游客的使用体验。针对这些不文明出游行为,景区管理部门表示,除了加强日常巡逻和劝导外,还将通过增设提示标语、加大文明旅游宣传力度等方式,引导游客文明出游。

文明旅游是展示个人素养和城市形象的重要窗口,希望每一位游客都能从自身做起,摒弃不文明行为,让文明成为旅途中最美的风景。

### 交警:坚守保畅通 服务暖人心

本报讯 (记者 张鑫) 端午假期,大同古城迎来旅游高峰,四方游客纷至沓来。为保障节日期间交通秩序井然,连日来,市公安局交通管理支队特勤大队全员坚守岗位,为市民和游客营造安全、畅通的出行环境。

针对节日期间人流、车流剧增的情况,该大队提前制定详细交通疏导方案,全体民辅警放弃休假,值守在

大同古城各交通要道、景点周边及易拥堵路段。烈日下,他们身着整齐制服,以标准手势和耐心引导,确保车辆有序通行。

在大同古城墙、华严寺、善化寺等热门景点,交通民警穿梭于车流人群中,快速处理车辆故障、事故等突发状况。面对游客问询,他们化身“活地图”,热情指引路线和停车点

位。“交警同志连洗手间位置都为我标注出来,太贴心了!”北京游客王女士点赞道。

执勤期间,该大队同步开展交通违法专项整治,通过“教育+处罚”相结合的方式,重点查处乱停乱放、闯红灯等行为。在鼓楼东街,民警对占道经营的摊贩进行劝离,并协助搬运货物,既维护秩序又彰显执法温度。

### 环卫工:用心守护洁净 扮靓城市容颜

本报讯 (记者 张鑫) 端午佳节,粽叶飘香。当人们沉浸在阖家团圆、赏景游玩的欢乐氛围中时,在城市的大街小巷,一抹抹“环卫橙”依然穿梭忙碌。他们放弃休假,用坚守诠释责任与担当,用汗水扮靓城市容颜。

“端午节大家外出聚餐、游玩多,垃圾量比平时增加了不少,早点开始清扫,能让市民一出门就看到干净的街道。”早上5时,大多数人还在睡梦中,市新城环卫公司的环卫

工人张师傅已经开始了一天的工作。像张师傅这样坚守岗位的环卫工人还有很多,他们分布在城市的各个角落,手持扫帚、推着清洁车,仔细清扫着每一片落叶、每一处杂物。

除了人工清扫,市新城环卫公司还充分发挥机械化作业优势,合理调配各类环卫作业车辆,加大对道路的机械化清扫、冲洗和洒水降尘力度。洗扫车、洒水车、雾炮车等车辆协同作业,对路面进行深度

清洁,有效降低了道路扬尘污染,提升了道路洁净度。同时,针对节日期间垃圾量增多的情况,该公司增加了垃圾清运频次,确保垃圾日产日清,做到车走地净。

端午假期,这些平凡的环卫工人用满是尘土的双手、浸透汗水的衣衫,诠释着“宁愿一人脏,换来万家洁”的奉献精神。他们用脚步丈量城市的每一寸土地,用双手守护城市的洁净与美丽,让市民在整洁舒适的环境中感受传统节日的美好。

### 云冈公安分局开展廉政学习教育

本报讯 (记者 锦秀) 为进一步增强机关党员干部廉洁自律意识,切实加强全局党风廉政建设和反腐败斗争,近日,市公安局云冈分局组织民辅警代表共80人,赴云冈区党风廉政暨廉洁文化教育馆开展学习教育活动。

当日,全体民辅警在讲解员的引导下,首先参观了展馆外围的“礼义廉

耻”四维石阵与21块锻铜浮雕,深刻

感悟到了廉洁文化的历史传承与当代价值。随后,在讲解员的带领下,大家参观了“从严治党厅”“警钟长鸣厅”“光辉历程厅”“红色基因厅”等主题展区,又在“妙笔生花、风清地古”文化厅,学习了书香廉政教育文化。最后,大家重温了入党誓词,以铿锵有力的誓言表达了对党忠诚、坚守廉洁底线的坚定决心。

此次参观活动,不仅是对全体民辅警思想的一次深刻洗礼,更是推动警队廉政建设向纵深发展的重要举措。该分局将持续加强廉政教育,常态化开展警示教育活动,不断提升队伍的政治素养和纪律意识,为锻造一支清正廉洁、执法公正的高素质警队奠定坚实基础。

### 链动共赢 跨境赋能 我市举办政企侨合作对接会

本报讯 (记者 锦秀) 为发挥统战优势,更好地服务侨商侨企和民营企业,助推全市营商环境优化升级,近日,市委统战部(市侨务办)、市侨联举办“链动共赢、跨境赋能”政企侨合作对接会,深挖细耕海内外优质资源,全力搭建更为广阔、高效的政企侨沟通平台,为我市经济发展注入了新鲜血液与活力。

此次活动,依托市知联会、侨商会平台载体作用,集聚发改、行政审批、商务、海关、金融领域的专业解读,全方位提供进口贴息、出口退税、出口原产地业务规则和政策等解析、分享案例服务,精准对接企业需求,党政相关部门、进出口外贸企业和涉侨企业从业者

50余人参加。

对接会上,人民银行大同分行介绍了外汇便利化助力企业轻装出海、强化汇率风险管理方面政策,华远国际陆港(大同)集团分享了企业从保税仓库、“同世界”跨境进口零售交易平台建设,到海外市场拓展的全链条经验,为企业跨境业务降本增效提供了借鉴样本和优惠指南。在茶歇对接环节,政企侨三方围绕政策咨询、业务需求展开面对面沟通,现场达成10余项初步合作意向,进一步扩宽了政企侨合作的领域范围。

### 都市茶座

#### “爱心妈妈”撑起暖心伞

孙权

让每个孩子成长得更好,是社会的共识,也应当是全社会共同的行动。关爱留守儿童和困境儿童,更应体现出强烈的社会责任感,为他们提供更好的生活环境和更多的关爱与支持。

5月29日,《大同日报》以“市妇联开展‘爱心妈妈’结对关爱活动”为题,报道了我市“爱心妈妈”庆“六一”迎“端午”结对关爱活动在云冈研究院举办,120余名“爱心妈妈”、乡村儿童一起度过了充实而有意义的一天。

童年,本应是充满希望、无忧无虑、快乐美好的。然而,现实中的留守儿童和困境儿童作为弱势群体,往往因家庭环境等因素,容易受到伤害和出现意外。此外,相对贫困的生活环境,也给他们的成长带来极大的影响。正因为如此,给予留守儿童、困境儿童更多的关爱,解决他们成长中遇到的困难、温暖他们的心灵、帮助他们能够自信阳光地拥抱未来,显得尤为

困境儿童是特殊群体,需要全社会给予特别的关注。“爱心妈妈”的爱心帮扶,给孩子们撑起了爱心伞,为孩子们送上了妈妈的温暖和亲人的祝福。关爱留守儿童和困境儿童,也需要更多的群体和力量参与其中,让暖流吹进孩子们的心田,将爱与梦想和信心根植于困境儿童的心田。

#### “典”亮童心 “法”护成长

### 市中院举办公众开放日活动

本报讯 (记者 锦秀) 近日,市中院举办“六一”儿童节公众开放日活动,以寓教于乐的方式,开启了一场别开生面的法治学习之旅,培养青少年法治意识、树立法律思维,护航未成年人健康成长。

据悉,此次活动以“‘典’亮童心‘法’护成长”为主题,邀请北京师范大学大同附属中学的师生、人大代表、政协委员以及市妇联、市教育局、团市委等工作人员,共同参加开放日活动。

“现在开庭!”当日,随着一声清脆的法槌声敲响,一场以未成年人故意伤害案件为蓝本的模拟法庭正式开庭。只见学生们身着制服、坐上审判席,化身“审判长”“公诉人”“书记员”“辩护人”“法警”等庭审角色。整个模拟庭审过程有条不紊,完整展现了庭前准备、法庭调查、法庭辩论、休庭评议及当庭宣判等庭审流程,各个环节同学们都聚精会神融入角色,体味

案件审判过程中遵循的法律原则及程序,学生们“零距离”体验着审判全过程,“沉浸式”地感受着庭审的细致严谨和司法的庄严神圣。

随后,该院未成年人案件综合审判庭负责人,将民法典中关于未成年人保护的相关内容融入课堂,并结合大量真实案例,以通俗易懂的语言互动问答,将抽象的法律条文转化为易学易懂的知识,极大地激发了学生们主动学习法律知识的兴趣,现场掌声频频,互动氛围热烈。

活动最后,同学们跟随讲解员依次参观了审判办公大楼的青少年法治教育基地、教育感化帮扶中心和法文化园,详细了解了人民法院的职能作用和法治建设的发展脉络。参观过程中,大家仔细聆听,认真做着笔记,还不时地提出自己感兴趣的问题,在潜移默化中增强了法治信仰,现场掌声频频,互动氛围热烈。



上海市全国咖啡门店数量最多的城市,咖啡文化早已融入这座城市的肌理。从繁华的市中心商圈到宁静的乡村,咖啡店的业态融合正成为一种新趋势。图为,5月31日上海市徐汇区拍摄的老麦咖啡馆内景。

新华社记者 王翔摄

### 整容成瘾可能是“否定自我”的表现

整容的循环中。

一位女士告诉记者,多年来,她辗转于各大城市进行整容。即便如此,她依然对自己整容效果不满意。长期过度的容貌焦虑与整容成瘾现象逐渐凸显,其背后隐藏的心理问题值得剖析。

市六医院专家指出,爱美乃人之常情,无可厚非。但当人们对自身容貌形象产生强烈的不自信,进而演变为反感、抗拒心理,甚至出现严重的自我焦虑不安、自我怀疑时,就属于心理问题范畴,这实质上是一种强烈的“自我否定”。

从心理学角度来看,这种过度的容貌焦虑和整容冲动,往往与个体的成长经历、社会环境以及自我认知密切相关。在成长过程中,若长期受到外界负面评价,或处于过度强调外貌的环境中,个体极易对自身容貌产生不满。而当下,一些媒体对“完美容貌”的过度渲染,也无形加剧了人们的容貌焦虑,使之陷入对容貌的严苛审视之中。

此外,整容成瘾更是令人担忧,它与烟瘾、酒瘾类似,一旦陷入,便难以自拔。面部整容尤甚,动一处便可能影响全脸,有人在完成一次整容手术后,又会觉得其他部位不够完美,从而陷入不断

生活中,我们都是普通人,接纳自己,提升内在修养,比如培养兴趣爱好等,都能增强自信心和自我认同感,生活一样开心。岁月静好,颜值动刀“欲速不达”,有时在岁月沉淀下,一个人的美像白酒一样越陈越香,犹未可知。

本报记者 孙晓娟

